

De la edición de anoche

TRIBUNA PUBLICA

Por esos barrios....

Habrà quien crea que el alcalde señor Fernández de Mesa, es un hombre débil: todo lo contrario.

Al que se le vayan los pies, faltando a las ordenanzas municipales o a las disposiciones de la Alcaldía, e incurra en multa, puede tener descontado que el castigo no se lo levanta ni la caridad.

El señor Fernández de Mesa lleva aparejada la energía con el principio de la autoridad de que va investido el cargo que ejerce, y esa energía la demuestra cuando hay que imponer un correctivo sea cual fuese su importancia.

Las denuncias que se inutilizan por la influencia de la amistad o el favoritismo, llegan ahora a manos del alcalde que castiga con arreglo a la falta cometida.

Amigos íntimos, hasta la propia familia, han sido multados por el señor Fernández de Mesa, sin que en ningún caso haya sido levantada la multa.

Capaz es el señor alcalde de imponer un correctivo a don Francisco Fernández de Mesa, en la seguridad de que no levanta el castigo.

Claro es que al obrar así cumple con un deber de estrecha justicia, porque la manga ancha será beneficiosa para el que recibe el favor, pero no es práctico el procedimiento según aconsejan la experiencia.

El alcalde está autorizado por la ley municipal, para castigar a los concejales que faltan al cumplimiento de sus deberes, abandonando la carga o sosteniéndola debilmente, y esto no debe consentirlo el señor Fernández de Mesa.

No es una falta contra el principio de autoridad, ni contra la marcha administrativa de la Corporación: es una falta grave contra el vecindario que tiene depositados sus más sagrados intereses en manos de los ciudadanos que llevó con sus votos a los escaños municipales para que los defendían con una administración recta, prudente y juiciosa.

Si la actuación del alcalde es defectuosa la responsabilidad es de los que le eligieron para ocupar el sillón presidencial, así como la responsabilidad de los actos del Ayuntamiento, debe pesar sobre el ánimo del cuerpo electoral que les dió su sufragio.

Tiene el alcalde muchos asuntos que no necesitan la sanción de la Corporación en pleno, para resolver como es lógico y prudente, y en estos asuntos quisieramos poder comprobar las energías del señor Fernández de Mesa, como lo tiene demostrado en la imposición de multas.

El alcalde puede ordenar por decreto y no debe dejar ciertos asuntos que reclaman urgencia, para otro día, así como debe pedir el informe de las comisiones, según su carácter de urgencia, para evitar dilaciones que en muchos casos perjudican determinados servicios.

Las reclamaciones del vecindario deben considerarse como asuntos de carácter urgente, porque muchas de ellas no admiten demora.

Hay que romper rancias costumbres y tener las energías necesarias, según los casos.

Lo demás puede significar desatención, que no conviene ni al alcalde ni a las personas que a su lado están obligados a cumplir con los deberes de todo buen ciudadano.

Martin Porras.

Cargos vacantes

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de Justicia municipal vigente, han de proveerse los cargos de fiscales municipales y suplentes de los pueblos pertenecientes a la provincia de Córdoba, que a continuación se expresan:

Aguilar, Monturque, Baena, Luque, Bujalance, Cañete de las Torres, Cabra, Doña Mencía, Castro del Río, Córdoba, distrito de la derecha; Obejo, Belmez, Blázquez, Espiel, Fuente Obejuna, Oranjestra, Belalcázar, Fuente de la Lancha, Hinojosa del Duque, Fernán-Núñez, Montalbán de Córdoba, Montemayor, La Rambla, Encinas Reales, Adamuz, Cardena, Montoro, Almodóvar del Río, La Carlota, Fuente Palmera, Guadalcazar, Alcazarces, Añora, Conquista, Dos Torres, El Quijote, Almedinilla, Carcabuey, Benamejí y Palenciana.

Los aspirantes a dichas plazas deberán presentar sus instancias con los comprobantes originales de sus condiciones y méritos, y en su defecto, con testimonio notarial de los mismos en la secretaría de Gobierno de la Audiencia de Sevilla desde el día primero al catorce de Agosto próximo, ambos inclusive.

DE HACIENDA

Para los días 14 de Julio: Don Enrique de la Cerda, don José Fernández, don Enrique Viguera, don Antonio Ruiz, don Francisco González, don Antonio Arévalo, don José Martínez, señor administrador de Correos, don José Valls, don Francisco Viguera, señor jefe de vigilancia, doña Consolación Iglesias y don José Quiñérez.

El asunto de los harineros

La Cámara Agrícola ha elevado una documentación al gobernador civil, solicitando que se les equipare en cuanto a las exportaciones con los harineros.

El señor Blasco Perales ha dicho que se atenderá respecto a este asunto, al acuerdo del Gobierno en el nuevo régimen que se anuncia y que por su parte está dispuesto a defender el pan barato y abundante en toda la provincia de Córdoba, como lo hizo el pasado año agrícola, y siendo esto lo que más le preocupa e interesa, no es su propósito herir intereses de nadie, pero reconoce que el libre tráfico de trigos dejaría desabastecida a la provincia en dos meses.

Así lo dice, cumpliendo los deberes de gobernador, y es cuanto tiene que agregar a lo ya expuesto.

Festejos en honor de la Sma. Virgen del Carmen en San Cayetano

En las noches del 15 al 16, y 17 tendrá lugar en la avenida al convento de los P. P. Carmelitas Descalzos, San Cayetano, la velada en honor de la Reina del Carmelo, velándose ya acomodando los entretenimientos adecuados a las veladas. Será amenizada en las tres noches por la banda municipal. Las compañías de la luz eléctrica y del gas instalarán la acostumbrada iluminación. Se quemarán fuegos artificiales.

Día 15.—A las 12 comienza el jubileo carmelitano, que se gana tantas veces cuantas se visite cualquiera iglesia de la Orden Carmelitana. Se puede ganar hasta las doce de la noche del 16, y es aplicable a las almas del purgatorio.

A las dos y cuarto.—Visperas solemnes, y a las siete salve carmelitana.—Primera noche de velada.

Día 16.—Desde las cuatro y media de la mañana habrá misa: a seis y media, la misa de comunión general con motetes. A las ocho y media, función principal, misa a toda orquesta, con pangeirico a cargo del R. P. Gracián de la Madre de Dios, C. D.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, plática y bendición papal. A las siete en punto saldrá la procesión.

El paso de la Santísima Virgen, que ha sido favorablemente reformado, lucirá espléndida iluminación eléctrica de 634 bujías, distribuidas en la siguiente forma: una luz de 16 bujías, en cada ángulo del paso; siete velas en un candelabro, de 8 bujías cada una; cuatro candelabros de 4 luces cada uno y 8 bujías cada luz; cuatro candelabros de 7 luces cada uno y 12 bujías cada luz; un foco de 50 bujías a las plantas de la Virgen.

Todo el alumbrado será suministrado por tres potentes baterías de acumuladores instaladas por don Ricardo Villamor.

La procesión será presidida por el señor alcalde y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento. Asistirán las bandas de música municipal y del Regimiento de la Reina.

Se ruega no echar flores al paso de la Virgen por temor a que se manche el manto, así como se suplica engalanar con colgaduras las casas del itinerario de la procesión, que será el siguiente: Mayor de Sta. Marina, Isabel Loza, Plaza de Colón, Ramírez de Arellano, Góngora, Oran Capitán, Gondomar, Plaza de Cánovas, Sánchez Guerra, Diego León, Alfonso XIII, Alfaro, Puerta del Rincón, Conde Prigo y Mayor de Santa Marina.

Día 17.—Comienza la novena. Por la mañana.—Todos los días de la novena, a las seis, misa cantada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la sagrada comunión. A continuación la novena que todos los años se hace por la mañana.

Por la tarde.—A las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, novena y gozos a toda orquesta. Sermón toda la novena por el muy ilustre señor doctor don Enrique Vázquez Camarasa, magistrado de Madrid, que llegará el 17 en el exprés.

Se terminará con la bendición del santísimo Sacramento.

Día 27.—A las 8 de la mañana, vigilia, misa solemne de requiem y responso por las cofrades difuntas.

Tribunales

Vistas para el día 14 Sección primera.—En juicio oral y público se celebrará la vista de la causa que instruyó el juzgado de Bujalance, por el delito de hurto, contra Mariano Castillo Cortés, María Josefa Castro Linares y Mariana Ruano Cobos.

Sección segunda.—En esta sección se celebrará también la vista de la causa que instruyó el juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones, contra Melchor López Merino.

Está encargado de su defensa el letrado señor Ruiz Maya, y de su representación el procurador señor Barbudo.

Al margen de la sesión de ayer

Impresiones triviales

Cuando yo empezaba a «figurar» en el periodismo, y los caciquillos halagaban mi vanidad con felicitaciones y enhorabuenas, hubo momentos en que me creía concejal, diputado provincial, diputado a Cortes, gobernador, subsecretario, ministro, presidente del Consejo jefe de partido, etc., etc.

En aquellos felices tiempos había noche en que la satisfacción me embriagaba, y la prodigalidad con que tomaba café solo, no me permitía cerrar los ojos, y cuando al fin «doblaba» soñaba como un bendito.

Pues bien, en aquellos días, cuando me veía camino de la Presidencia del Consejo, en aquellas noches de insomnios, yo me forjaba mi programa de Gobierno..., en el que tenía soluciones para todos los problemas por importantes que fueren...

Como todos lo estadistas, tenía mi materia predilecta, y mis aficiones se orientaban hacia el ministerio de la Gobernación.

Yo me veía en Gobernación dando órdenes a los 49 gobernadores de provincias, dictando disposiciones para garantizar la tranquilidad pública, y sobre todo, ¡ah!, realizando la magna obra de consolidar la Monarquía y destruir las ya famélicas y exhaustas organizaciones antidinásticas.



El Sr. Salinas (D. Mariano), que se pirra por el jamón en dulce.

Para esta obra de consolidación del Trono y de los principios de orden, tenía yo una receta infalible, la cual no sé cómo fué a poder del señor León Priego (don Ramón), quien la puso en práctica durante el tiempo que fué alcalde accidental, y cuya receta ha dado un resultado admirable.

Francamente declaro que estoy henchido de satisfacción y de orgullo al ver que mis procedimientos de Gobierno triunfan, y ello me hace hasta pensar en que no sería extraño que yo todavía llegara a ser ministro de la Gobernación; ¿qué de particular tendría después de haberlo sido el señor Burgos y Mazo?

Y como comprendo que los lectores estarán impacientes por conocer mis procedimientos de gobierno, voy a revelarlos, puesto que ya no son inéditos, por haberse aprovechado de ellos el referido señor León Priego (don Ramón). Seguramente los lectores crearán que en mis normas de gobierno entrarán la suspensión de las garantías constitucionales, la aplicación de las leyes del terrorismo y de jurisdicciones, etc., etc., y se equivocan de pe a pa.

Todos esos resortes, todos esos recursos han fracasado totalmente por absurdos, por reaccionarios y por anticuados.

Un ministro de la Gobernación, que crea que los elementos colaboradores de su gestión son la guardia civil y la policía, está completamente equivocado.

Esto de perseguir y encarcelar a los ácratas y antidinásticos, es necio, como sobradamente demostraron en 1909 el señor Cierva, en Agosto del 17 el señor Sánchez-Guerra, y recientemente el señor Maestre Laborde en Barcelona.

Esos procedimientos, en lugar de ejercer de aparatos «Minimax» para apagar el incendio, lo propagan y lo aumentan...

Mis procedimientos, la receta, que no sé cómo tiene en su poder don Ramón León Priego, es la siguiente:

Subvención a los dueños de «restaurantes y confiterías. Intensificación de la producción de emparedados y bollitos de folegras. Abastecimiento del jamón en dulce.

Yo podré estar equivocado, pero creo firmemente que el día en que un Gobierno emplee íntegramente las partidas de la guardia civil, de la policía, del Ejército y de la Marina, en jamón en dulce, rodajas de salchichón, embuchado, mortadela, emparedados, bollitos de folegras, pastas, dulces y bombones, ese día Es-



El Sr. Urbano, que ya «sabe» a lo que «sabe» el folegras.

paña será una balsa de aceite y se acabarán los caudillos revolucionarios, se disolverán los comités republicanos, cerrarán sus puertas las Casas del Pueblo, y las bombas de mano se transformarán en heladoras de medias botellas de champagne...

En pequeña escala hemos visto puesto en práctica mi programa de gobierno en el Ayuntamiento de Córdoba.

El alcalde accidental, señor León Priego, agasajó en la Casa de todos recientemente con un espléndido lunch al capitán general de Andalucía, señor Arizón.

Hubo derroche de champagne, de vinos generosos, de viandas exquisitas, delicadas, selectas, y de grandes y aromáticos habanos.

Al lunch se asociaron casi todos los concejales republicanos, los cuales, en unión de los monárquicos y de nosotros los chicos de la prensa, se pusieron «verdes».

Pasaron unos días, llegó el cabildo de ayer y el señor Fernández de Mesa presentó una moción verbal proponiendo que el señor Arizón fuese nombrado hijo adoptivo de Córdoba.

El señor Azorin, muy habilidoso, salvando todos los respetos a la persona del ilustre general, se opuso al nombramiento, por estimar que Córdoba no era un villorrio, cuyo vecindario se alborozaría, porque el día de la Patrona fuese la banda municipal de la capital.



El Sr. Moraga, que se quitaba las gafas para comerse los emparedados.

Los concejales republicanos, menos el señor Troyano, que ni comió ni bebió en el lunch, oían atentos el sereno y juicioso discurso del discreto socialista... y cuando iban a asentir, recordaban aquellos delicados emparedados, aquellos selectos bollitos de folegras, aquellos deliciosos bombones rellenos de crema... y enmudecían...

Y el señor Azorin se quedó solo (y con el señor Troyano), mientras sus compañeros disimuladamente se pasaban la punta de la lengua por los labios...

Estoy satisfechísimo... Mi programa de gobierno ha triunfado.

¡No me cabe duda de que soy un «tío»!

Enrique Fera.

(Caricaturas de Gori)

LOCALES

Los vecinos del popular barrio de Santa Marina celebrarán el día de su titular con una típica verbena.

Esta tendrá lugar en los días 17, 18 y 19, en los que habrá de toda clase de diversiones.

Para la organización de dichos festejos se ha nombrado una comisión compuesta por los señores siguientes:

Presidente, don José Déguez Fernández; tesorero, don Francisco del Cerro Tapia; vocales, don Manuel Castro Obbero, don Miguel Sanz de la Cruz, don Rafael Flores González, don Manuel Belmonte García, don Angel Vázquez Márquez, don Antonio Toledano Morales, don Victoriano Caro Martín y don Rafael Ramírez García.

Existe mucha animación entre los vecinos de aquel simpático barrio para celebrar dicha verbena.

En la Casa de Socorro han sido asistidas hoy las siguientes personas:

Concepción Martínez Millán, erosiones en el cuello; Antonio Jurado Linares, de herida contusa en el parietal derecho; Rafael Luque Yepes, de herida contusa en la región frontal; José Montilla Aguilar, de erosiones en la cara; Antonio Jurado Babiano, de herida contusa en la región superciliar izquierda; Rafael Recio Ramírez, de erosión por mordedura de perro; Leocricia Ramírez López, de herida contusa en el ojo izquierdo.

A la una de esta tarde, en la parada de carruajes del paseo del Gran Capitán, un cochero, llamado José López Gálvez, maltrató a Antonio Heredia Reyes, causándole varias erosiones en la cabeza con un palo.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, dándose a la fuga el agresor.

Han marchado a Madrid y Biñao, la distinguida señora doña Luisa Moreno, acompañada de sus hijas Luisa y Rafaela, madre y hermanas de nuestro compañero Pepe Martínez.

En la calle de La Palma promovieron ayer tarde un fuerte escándalo, Concepción Martínez Millán y Fuensanta Medina, resultando la primera con varias erosiones en el cuello, siendo curada en la casa de socorro.

En la calle Travesía de la Ribera fué recogido ayer tarde por el guardia municipal número 45, un individuo llamado Manuel Millán Ruiz, natural de Jaén, que se encontraba enfermo.

Fuó conducido al Hospital de Agudos.

El guardia municipal que presta su servicio en la plaza de las Cañas ha detenido a Modesto Montilla Moreno, sujeto de malos antecedentes.

El guardia número 25, persiguió la madrugada anterior a un individuo que vió descender de un balcón de la casa de don Mariano García, situada en la Puerta del Rincón, perdiéndose en la calle Obispo Alguacil.

Esta mañana ha sido detenido el joven Francisco Rodríguez Millán, que con frecuencia acostumbraba a cometer hurtos a los vendedores de la plaza del mercado.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

Telefonemas recibidos y detenidos en la central de teléfonos por no encontrar los destinatarios:

De Madrid, Carlos Cerrillo, Ambrosio Morales; de Madrid, Rafaela Roldán, Magdalena, 7; de Madrid, Diego, Santa Isabel, 11; de Algeciras, Ignacio Corrales, P. Victoria, 60.

Después de breve estancia entre nosotros, anoche en el expreso regresó a Madrid nuestro antiguo y querido amigo don Rafael Bujalance Torquemada, apoderado del Banco Americano, acompañado de su distinguida esposa y de su sobrina, señorita Laura de Tapia Bujalance.

Esta mañana, a las diez, en la casa número 5 de la calle José Zorrilla, un individuo apodado «El Valenciano» amenazó con una navaja a Rafaela Alvarez Ruiz y a Francisco Salmoral, tocador de guitarra, conocido por «El zángano».

El autor de la agresión fué detenido por los guardias municipales Rafael Jiménez y Francisco Vivas, conduciéndole al arresto.

El jefe de la estación de los ferrocarriles ha dado cuenta al juzgado de haber sido robado de un vagón de mercancías un bulto conteniendo ropas, que venía facturado de Madrid a Jerez.

El mismo jefe ha dado cuenta de haber sido robados de un tren de mercancías un fardo de algodón, con peso de 20 kilogramos, un saco de ropa usada y una caja de corsets.

De la casilla llamada «Aires», del término de esta capital, ha sido hurtada una caballería propiedad de don Antonio de Hoces, ignorándose quien sea el autor del hecho.

Instrucción pública

La alcaldía de Priego ha comunicado el fallecimiento del maestro de escuela de aquella población, don Marcos J. Baldón.

Fallecimiento

Se ha posesionado de su cargo, el oficial de la sección de instrucción pública don Jofio Hacha.

Regreso

La Federación Patronal Agraria

Telegramas dirigidos a los excelentes señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento por la asamblea de la Federación Patronal Agraria.

Reunida Asamblea Federación Patronal Agraria con motivo acuerdo Junta Provincial Subsistencias que prohíbe a productores trigo puedan vender libremente y si permitiendo a fabricantes harinas exporten estas fuera de la provincia, hubo de acordarse solicitar gobernador ser equiparados a los harineros cediendo a aquellas garantías que para suficiente abasto provincia fueran menester y habiéndose negado a esto nos vemos precisados recurrir ante Vuestre Señoría, rogándole apoye nuestra justa petición, pues obligados labradores a tener que vender gran parte de la cosecha para atender a los pagos que en la recolección se amontonan y no habiendo más compradores que los harineros de la provincia sin tener estos capacidad mouturadora para el trigo a la venta se aprovechan de su exclusiva no pagando los precios que rigen en provincias hermanas, originando esto el gravísimo daño que Vuecencia comprenderá.

Salúdole atentamente. —Presidente, Antonio Navajas. 12 de Julio de 1920.

La corrida del sábado

Existe verdadera animación entre los aficionados para la corrida de novillos que el próximo sábado por la noche se celebrará en nuestra plaza de toros.

El cartel ha sido muy bien acogido por el público.

Como ya hemos dicho, se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Florentino Sotomayor y de matadores actuarán Castillito, que viene precedido de mucha fama, el Barquero de Lora del Río y Zurito (hijo) del que los que lo conocen cuentan y no acaban de ponderar las excelentes condiciones que posee de torero elegante y enterado.

La corrida empezará a las once de la noche y la plaza se verá seguramente llena.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Pedro Sánchez Romero, vecino de Montoro; don Francisco Varo Ariza, de Puente Genil; don Antonio Pavón Fernández, de Posadas; don Antonio López Muñoz, de Puente Genil; y don Pedro Romero Aguilar, de Córdoba.

Exportación de aceite

El gobernador civil de esta provincia ha concedido autorización a los señores Carbonell y C.ª, para que puedan exportar 14.920 kilogramos de aceite, con destino a diferentes provincias.

De minas

Don Vicente Narbona Jiménez, vecino de esta capital, ha solicitado 22 pertenencias de la mina de antimonio denominada «2.º Saturno», del término del Quijote.

También ha solicitado 20 pertenencias de la tituluada «Inesperada», de mineral de arseniuro de níquel, del término de Castro del Río.

De la provincia

En Ojuelos Altos han sido detenidos Manuel Murillo Pérez y Antonio García Zacarías, autores del hurto de veintinueve ovejas, las queafortunadamente han sido rescatadas.

En Cabra ha sido detenido Juan Pedrosa Molina, que fué sorprendido en una posada de aquella población con un burro propiedad de don José Muñoz Muñoz, vecino de aquella ciudad.

La guardia civil del puesto de La Rambla, ha detenido al cochero Antonio Espejo Salas, que atropelló con su vehículo a la niña Elvira Toledano Cuenca, causándole varias lesiones de consideración.

Por la guardia civil del puesto de Guadalcazar ha sido detenido Antonio Hita, vecino de aquella población, que hurtó veinticinco gavillas de trigo del cortijo llamado «Purrianasabre», de aquel término.

Disposición

El Director general del Instituto Geográfico y Estadístico, ha interesado del gobernador que se presten toda clase de facilidades a los ingenieros don Ubaldo de Azpijuz y don Faustino Moccus, en los trabajos geodésicos que han de realizar en esta provincia.

El gobernador ha impuesto 125 pesetas de multa al alcalde de Montilla, por negarse a dar guías de las adjudicaciones de testigos hechas por la Junta de Subsistencias.

LA TEMPERATURA

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas verificadas en el Instituto general y técnico de Córdoba, and values for temperature, wind, etc.

José López de la Manzanara

:-: Cosechero y exportador de vinos :-:

Especialidades
Moriles finos
El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Información telefónica

De Madrid

Madrid (13 2'30 t)
La «Gaceta»

Este diario, oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Disponiendo que a partir del 11 de Julio la Corte vista de luto durante veintidós días, once de luto riguroso y diez de alivio.

Mariano de Cavia enfermo
Esta tarde ha ingresado en el Sanatorio del doctor León el ilustre escritor Mariano de Cavia, que hace varios días marchó a Alhama, donde se agravó extraordinariamente en la enfermedad que le aqueja.

En el ministerio de Marina
El señor Dato recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que había telegrafiado a los Reyes, los cuales siguen en Londres sin novedad.

También había recibido un telegrama del vizconde de Eza, que le saluda desde Tefer significándole su satisfacción por el admirable espíritu de las tropas.

Hoy continúa el ministro de la Guerra su excursión por nuestras posiciones.

Nos dijo también el presidente del Consejo que la división de la escuadra había salido de Cartagena con rumbo a Ceuta, Algeciras y El Ferrol.

Esta mañana estuvo en el ministerio el general Weyler, el cual fué a dar las gracias al Rey y al Gobierno por el título nobiliario que se le ha concedido.

Toma de posesión
Esta mañana tomó posesión el general Weyler de la jefatura del Estado Mayor Central.

El traslado de los restos de la emperatriz Eugenia
Mañana por la noche llegará a Madrid, desde Londres, el duque de Alba, para disponer todo lo referente al traslado a Inglaterra de los restos de la emperatriz Eugenia.

El traslado se hará el jueves, y cubrirán las tropas la carrera hasta la estación del Norte. Asistirá el Gobierno y tomarán parte las representaciones oficiales.

El decreto concediendo los honores se publicará mañana.

Durante toda la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente.

Los exportadores de patata
Esta mañana estuvo visitando al señor Dato una comisión de representantes en Cortes por Valencia, los cuales le hablaron de la situación difícilísima que se crea a los productores de patata temprana al prohibirse la exportación de dicho artículo, toda vez que carecen de medios de transporte para darle salida en el mercado interior.

Expusieron los comisionados que dentro de ocho días la patata se habrá averiado, trayendo la ruina de los productores.

El señor Dato les ofreció que en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se tratará del asunto, adoptándose una resolución.

Solicitaron también los comisionados que se autorizase la exportación del arroz sin descascarillar.

El Consejo de esta tarde
Nos dijo hoy el jefe del Gobierno que el Consejo de esta tarde estará dedicado casi en absoluto, a tratar de la cuestión de los trigos y harinas.

También trataremos de las peticiones de los productores valencianos y otras cuestiones de subsistencia, de gran interés.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas al medio día, diciéndoles que tenía buenas impresiones sobre la solución del conflicto minero de Riotinto, pues según parece, los obreros y la Compañía aceptan en principio la fórmula propuesta por el delegado del Instituto de Reformas Sociales.

También tenía buenas impresiones sobre la solución de la huelga de Alicante.

Los conflictos de Coruña y Jerez, siguen en el mismo estado.

En cuanto al asunto de la Mancomunidad, no está terminado ya por haberse presentado varios recursos de alzada.

La recaudación de aduanas
La recaudación por concepto de aduanas durante el mes de Junio representa un aumento de un millón ochocientos mil pesetas sobre lo recaudado en igual período del año anterior.

Detención de un caudillo del Raisuni
La policía ha detenido en una fonda de la calle Esparteros, a Mustafá Iben Osmar, caudillo del Raisuni, el cual se hallaba reclamado por el alto comisario de España en Marruecos, acusado del delito de estafa.

Una mujer apuñalada
En Valdecañas cuestionaron esta mañana dos mujeres llamadas Encarnación Terán y Patrocinio Martín. Esta última resultó con siete puñaladas graves en distintas partes del cuerpo.

La agresora fué detenida.

El pleno del consejo de Estado
Presidido por el señor Bugallal como representante del Gobierno, celebró se-

sión del consejo de Estado, aprobándose varios créditos para los asuntos pendientes, entre ellos el que se refiere a la reconstrucción de la audiencia de Sevilla.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco menos veinte comenzaron a llegar los ministros a la presidencia para celebrar consejo.

El señor Dato no fué visto por los periodistas, pues se hallaba en su despacho desde bien temprano. Allí recibió la visita del encargado de negocios de la Argentina.

El ministro de Hacienda, al llegar dijo contestando a preguntas de los periodistas, que en el Consejo se seguiría tratando de la cuestión del trigo y de la harina.

Se le preguntó si se pensaba modificar el contrato con la Tabacalera, que vence ahora, y dijo que sobre esto está pendiente un proyecto de ley en las Cortes.

Añadió que no sabía por qué había de modificarse el contrato.

El ministro de la Gobernación nos dijo que tenía buenas impresiones sobre los conflictos obreros del Ferrol y Riotinto.

El ministro del Trabajo manifestó que había marchado a Alicante el delegado del Instituto de Reformas Sociales, señor Pereira, acompañado del oficial señor Izafia, para buscar una solución a la huelga de alparagateros de Elche.

El ministro de Justicia nos dijo que está ultimando la Real orden aclaratoria del decreto sobre el inquilinato. Alrededor de este asunto se han hecho muchos comentarios erróneos y se ha formado cierto ambiente que es preciso desvanecer; a eso tiende mi Real orden.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna al entrar en el Consejo.

De Provincias

Barcelona

Otro atentado
Barcelona 13.—En el muelle se ha hecho explotar hoy un petardo en una estiva de duelas y balas de algodón.

La explosión causó un incendio, el cual devoró en poco tiempo ya las balas de algodón. Ignórase quienes sean los autores del atentado.

Huelga de cocineros. El representante del gobierno italiano
Barcelona 13.—Por diferencias con el dueño se han declarado en huelga doce cocineros del Hotel Magestic.

—Ha llegado, procedente de Génova, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Titoni, el cual marchará a San Sebastián para asistir a la reunión de la Sociedad de las Naciones.

El pleito de la Mancomunidad
Barcelona 13.—Han regresado de Madrid los consejeros de la Mancomunidad señores Mias y Bartrina, los cuales traen buenas impresiones sobre el pleito del traspaso de servicios.

Los detenidos gubernativos
Barcelona 13.—El presidente de la Audiencia, acompañado del presidente de la Junta de Prisiones, ha estado visitando al presidente de la Diputación, para hablarle de la consignación necesaria para los presos gubernativos.

Valencia
El ferrocarril directo Valencia-Madrid
Valencia 13.—Ha marchado a Madrid el alcalde, para tomar parte en la subasta del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, que tendrá lugar mañana.

—Las huelgas planteadas continúan en el mismo estado.

Zaragoza
El consejo de guerra
Zaragoza 13.—Hoy han terminado de informar los defensores de los artilleros. El fiscal ha rectificado reduciendo las penas de algunos.

El consejo se ha reunido en sesión secreta para dictar sentencia. Esta no se conocerá seguramente hasta la madrugada.

Alicante
Las huelgas pendientes
Alicante 13.—Un grupo de huelguistas de los almacenes de salazón se estacionó frente a una fábrica, insultando al encargado y afeándole su conducta por continuar trabajando.

Un huelguista, llamado el Chato, le agredió, dándose después a la fuga.

Intervino la guardia civil, que dispersó a los alborotadores.

Bilbao
Accidente automovilista
Bilbao 13.—Un automóvil, ocupado por tres vecinos de Llodio, que se dirigía a Urduliz, chocó contra un árbol, lanzando a sus ocupantes a gran distancia.

Todos resultaron heridos.

Los vivos a Euskadi libre
Bilbao 13.—En la Audiencia se ha dictado sentencia contra un acusado de dar vivos a Euskadi libre, contrariando

el criterio mantenido por el juzgado del Ensanche, que puso en libertad, bajo fianza, a los detenidos por este delito.

Larache

El viaje del ministro de la Guerra
Larache 13.—El vizconde de Eza ha marchado a Regaia, El día 14 se celebrará un banquete oficial, asistiendo nuestro representante diplomático en Tanger y el elemento oficial.

Toledo

Un accidente
Toledo 13.—Una galera que conducía a la banda municipal al pueblo de Castañar, volcó por un terraplén, hiriendo a varios de los que la ocupaban, uno de ellos de conmoción cerebral grave.

San Sebastián

Choque de un automóvil y un tranvía
San Sebastián 13.—En la carretera de la costa han chocado un automóvil y un tranvía.

El conde de Abasola, que guiaba el automóvil, resultó con una extensa herida en la frente y la fractura del hueso de la nariz.

Del Extranjero

Revolución en China

Londres.—Radiogramas de Nueva York dicen que en China ha estallado una formidable revolución. Los rebeldes se dirigen contra Pekín. Se han librado sangrientas batallas.

La Conferencia de Spa

Spa.—Hoy ha continuado tratándose de la cuestión del carbón.

El delegado alemán Simons expuso la fórmula alemana, consistente en la entrega de mil ochocientos toneladas de carbón mensuales y que se nombre una comisión mixta para resolver todo lo referente a la alimentación de los mineros.

Polonia pedirá la paz a los Soviets

Londres.—Se asegura que Polonia solicitará un armisticio del gobierno de los Soviets, para lo cual ofrece llevar sus tropas dentro de sus fronteras. En el caso de que los bolcheviques invadan el territorio polaco, los aliados prestarán a Polonia el auxilio que les sea posible.

El plebiscito de la Rusia Oriental

Berlin.—Se ha celebrado el plebiscito de la Rusia Oriental, el cual ha sido favorable a Alemania en absoluto.

En casi todas las poblaciones ha habido ciento o doscientos votos a favor de Alemania, por cuatro o cinco para Polonia.

Las compañías de navegación hamburguesas.

Hamburgo.—Se asegura que las compañías inglesas de navegación están dispuestas a vender a las compañías navieras de Hamburgo los buques que fueron entregados a Inglaterra por Alemania, en cumplimiento del tratado.

Dícese que las compañías inglesas darán a las de Hamburgo un crédito de cinco años para pagar dichos buques.

La revolución en Méjico

Méjico.—El general Huertas ha declarado que en distintos puntos del país se han levantado contra el gobierno cinco generales. Cree el general Huertas que la vida del gobierno no está amenazada por estos levantamientos parciales y confía en reducir a los rebeldes, contra los que han mandado fuerzas leales.

El general Larga se ha puesto al frente de los rebeldes de San Luis de Potosí. Se estima que la situación es difícilísima, a pesar de los optimismos de Huertas.

La crisis del Gobierno portugués

Lisboa.—Correia Barreto ha declinado el encargo de formar gobierno.

El presidente de la República ha llamado para constituir gabinete a Sa Cardoso, el cual ha declarado que intentará formar un gobierno de concentración y si no lo consigue presidirá un gabinete formado con individuos de su fracción política solo con que se le garantice la vida parlamentaria.

LA BOLSA

Interior 4 %	71'70
Fir del mes	00'00
Amortizable, 5 %	94'50
Idem 4 %	83'00
Banco España	525'00
Tabacalera	289'00
Paris exterior	83'00
Francos	51'55
Libras	24'44
Azucarera preferente	178'00
ordinaria	80'00
obligaciones	00'00
Río de la Plata	305'00
Cédulas hipotecarias	00'00
Norte	000'00
Alicante	000'00
Carpetas nuevo empréstito	71'50
Marcos	16'40
Liras	37'25
Dólares	16'50

MENCHETA

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL y C.ª, Ange de Saavedra núm. 13.

Informaciones de la provincia

De Pedro Abad

Ayer, a las siete de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en el establecimiento que en la calle Nueva, de este pueblo, tiene establecido don Fernando Jurado Mora.

A dicha hora se hallaba en el citado establecimiento con el propósito de adquirir una garráfa, el anciano de setenta años Juan Sánchez Hiniesta, natural de Priego (Córdoba), el cual trabajaba en el salto de aguas que existe en las inmediaciones de este pueblo.

A poco penetró en dicho lugar Antonio Soto Navarro, sujeto de malos antecedentes, y como se encontraba al anciano encendiendo el cigarro con un yesquero, el Soto le dijo si quería venderse. Como el Juan no estaba dispuesto a venderse, le pidió por él veinticinco pesetas, cantidad que desde luego supo que no había de darle por él, con objeto de dar por terminada la cuestión.

Pero el Soto insultó de tal forma al anciano, que éste, sacando una navaja, le asestó una puñalada en el muslo izquierdo.

Inmediatamente el agresor intentó darse a la fuga dirigiéndose hacia las afueras del pueblo, donde fué detenido por el jefe de policía don Alberto Lara y el guardia Pedro Rodríguez, conduciéndolo a la inspección de policía, quedando detenido a disposición del juez de instrucción de aquel partido.

Mientras tanto, el herido fué auxiliado por el guardia civil Alfonso Sotillo, siendo asistido de primera intención por el médico don Eduardo Trillo Amador, el cual calificó la herida de grave.

El herido será trasladado mañana al hospital provincial de Córdoba.—*Corresponsal.*

De Palma del Río

La brillante campaña teatral de la compañía Teodora Moreno, se ha visto coronada por el éxito más ruidoso con la representación de las obras «La dama de las Camelias» y «La Chocolatería», de Paul Galvaut, traducida esta última por Thuillier, que fueron presentadas con gran lujo de detalles escénicos y un tono de adaptación admirable.

Teodora resplandece en su arte con luz propia que irradia de su talento, de su gracia, de su natural distinción, de su desenvoltura triunfadora. Porque Teodora vive en los personajes de manera real, subyugando, atrayendo, agigantando su figurita deliciosa en mil muecas geniales que la hacen digna de admiración.

En las difíciles variantes de «La dama de las Camelias» estuvo sencillamente sorprendente y supo ganar al público, emocionado por la elegancia de su amarramiento distinguido.

«La Chocolatería», escogida para su beneficio, fué un regalo exquisito que ofreció al público, y en donde puso a contribución todo su ingenio representando la niña mimada y antojadiza de un millonario sin carácter ni autoridad paternal, que deja a su hija vivir en una libertad neoyorquina que ella aprovecha para imponer su voluntad a todo el mundo, haciendo leyes de sus caprichos, hasta que un accidente casual la saca del círculo vicioso de lisonjas que la rodea, y encuentra un hombre vulgar que la rechaza, que la desprecia a pesar de sus millones. Y ella, que no sabe sino de sonrisas y falsos rendimientos, empieza a interesarse por la rebeldía de un hombre que sin ser dueque, ni príncipe, ni rey de ninguna especulación comercial, la mira con indiferencia absoluta, mostrándose tal como es y sin interesarse como a los demás la opulencia de su posición, a la que aspiran sus hipócritas admiradores... Y entonces comienza la labor verdaderamente prodigiosa de Teodora, dando vida a «La Chocolatería» desprecia, con un derroche de arte asombroso y con una grácil desenvoltura que electriza, elevando el valor de una escena trivial a proporciones inenarrables.

La señora Calmarino y Luisita Gámez brillaron con sus talentos escénicos el mérito de las obras, y los señores Gámez, Puyol, Salazar y Guerrero, acertadísimos en sus papeles.—*Corresponsal.*

DE MONTURQUE

En honor de Parejito
Para celebrar el completo restablecimiento del diestro Parejito de la grave cogida que sufrió en la plaza de Lucena, se dijo una misa y se obsequió al joven matador de novillos con un almuerzo íntimo.

Los agricultores

Los agricultores en ésta están muy disgustados de ver que la recolección no dá para cubrir los gastos que durante el año agrícola se les viene exigiendo por la clase obrera y penosas cargas por todos conceptos. Donde se creyó recoger a treinta se está recolectando a quince, excepto algunas parcelas que no han resultado mal. Tenemos a la vista una buena cosecha de uva, y mucho mejor de aceitunas, que es nuestro primer factor en ésta.

Del Ayuntamiento

En la sesión última, celebrada bajo la presidencia del alcalde, señor Hornero, y actuando como secretario el señor de

Academia Politécnica

CARRERAS DEL ESTADO Córdoba

ESPECIALIDAD EN LA PREPARACION PARA INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Director: Don Manuel Sagrado Marchena
CAPITAN EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Jefe de Estudios: D. Pedro Guadalupe Suárez
COMANDANTE EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Numerosos y especializados Profesores con títulos profesionales de las materias cuya enseñanza les está encomendada.

El cumplimiento de la promesa que en el preámbulo del Reglamento hacíamos diez meses ha, al ofrecer nuestro trabajo, está puesto de manifiesto en el éxito que hemos logrado en tan corto espacio de tiempo al acudir con nuestros alumnos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos y en las Academias militares y poder probar con documentos oficiales que

todos han sido aprobados en cuantos ejercicios han concurrido.

Continúa abierta la matrícula para el curso empezado el día 1.º de Julio.
Pidanse detalles y reglamentos al Director — Calle de la Concepción 29, 2.º

la Cruz, asistiendo a la sesión los concejales Sres. Lucena, Rojas, Ramos y Aguilar Lara, el Sr. Hornero, un poco preocupado, quizá por el ambiente en que están colocados los pueblos que han vivido tranquilos en luchas políticas y exigencias sociales, dijo que está dispuesto a que durante su alcaldía se repasen todas las cuentas de gastos e ingresos, para demostrar que con esta fecha tiene suplido de diez a doce mil pesetas al Ayuntamiento, estando conformes todos los concurrentes a lo expuesto por el señor Hornero.

Se lamenta el señor Hornero de que tenga que hacer efectivas las mencionadas pesetas que hay en contra suya. Suplica al pueblo acudan voluntariamente a pagar los dos últimos años de atrasos, que tienen sumido al Ayuntamiento en estado lamentable. De lo contrario, recurrirá a medios que nunca ha querido emplear contra su pueblo, sintiendo en el alma que haya más de cuarenta mil pesetas de atrasos, pues de ahí no poder acudir con más puntualidad a los asuntos propios de un alcalde que quiere y sabe administrar un pueblo como éste, tan rico en todos conceptos.—*Corresponsal.*

Sección de primera enseñanza

Educación del patriotismo

Entre los sentimientos altruistas o sociales figura el de amor a la patria o patriotismo, es decir, la afección que experimentamos por el grupo social de que formamos parte. Esa afección, como hace notar Mr. Marión, es tanto más intensa cuanto más pequeño es el grupo social que constituye la patria. Cuando ésta era la tribu, el amor que la tenían sus miembros era más natural y más fuerte, y todos comprendían mejor sus deberes para con la comunidad; pero a medida que ésta se ha ido dilatando, extendiéndose de la tribu a la ciudad y a la nación, la imagen de la patria se ha hecho más borrosa, de donde surge la necesidad de cultivar cuidadosamente el amor patrio y educar este sentimiento con más esmero.

El patriotismo es un sentimiento muy complejo y sigue en el individuo una marcha parecida a la que ha seguido la formación de los pueblos. Así como éstos se han originado por la agregación de las familias, que se unieron para formar las tribus, y agrupándose luego las tribus que habitaban en el mismo territorio, formaron las ciudades y las naciones, de modo que éstas aparecen constituidas por dos factores, el factor genético y el factor demótico, algo semejante a eso ocurre con la evolución del sentimiento patriótico. Empieza el niño por amar a sus padres y a las demás personas de su familia, extiende ese afecto, al ingresar en la escuela, a sus condiscípulos, engendrándose así amistades, y agrandándose cada vez más los sentimientos simpáticos, brotan el amor a la tierra natal y a la región, que culminan en el amor a la patria.

Vese, pues, que el amor a la patria tiene su raíz en el amor a la familia. Está, por tanto, en un error los que, como Platón y todos los socialistas, quieren suprimir la familia para desarrollar mejor el amor a la comunidad. Como hizo notar Aristóteles, «es ese el más grosero de los errores, pues si se quiere que el patriotismo sea vivo, precisa que ante todo esté la familia estrechamente unida, por lo mismo que ella es para el niño la primera escuela de los deberes cívicos y aprende en su seno a amar la gran familia llamada patria».

Digimos más arriba que es preciso educar con solcito esmero el sentimiento patriótico, para que de esa educación resulte un patriotismo sano y vigoroso, que no esté en oposición con el amor a la humanidad.

Debemos iniciar el cultivo de ese afecto por el amor a la tierra natal, al pueblo en que el niño vive, utilizando para ello las visitas a los monumentos que en él se encuentran, refiriéndole sus tradiciones, contándole los hechos notables que en él se hayan realizado, narrándole

la historia de los personajes que en él vivieron, y presentando siempre estas enseñanzas con calor y entusiasmo, para lograr así que el niño se sienta orgulloso de su pueblo.

La simpatía que de ese modo habremos despertado en el niño a su patria chica, hemos de procurar, por iguales medios, que se extienda a los pueblos comarcanos, a la región, a la nación.

Como nadie ama lo que no conoce, porque de lo desconocido no hay deseo, hay que empezar por hacer que el niño conozca a su patria, para que llegue a amarla. Así, pues, deben ponerse a contribución, para educar el sentimiento patriótico, los conocimientos de Geografía, Historia y Arte; pero sobre todo, en la enseñanza de la Historia no debemos perder de vista que se trata de cultivar por medio de ella un sentimiento, que todo sentimiento es calor, y que éste solo se despierta y alienta con fuego y entusiasmo.

Narrar los hechos históricos de la manera lánguida y fría con que muchos lo hacen, es perder lastimosamente el tiempo. Como dice Guisot, «es preciso que los personajes históricos se conviertan para los niños en seres reales, vivos, que amen o aborrezcan, estimen o rechacen».

Debemos presentar a la patria como es, sin exageraciones de ninguna clase, de modo que geográfica e históricamente aparezca a los ojos del niño, sin optimismos ni pesimismo, puesto que cuanto mejor la conozca, más y más bien la amará.

Como todo sentimiento debe ser puesto en acción, procuraremos hacer esto por medio de actos que el niño realice, uno de ellos el culto a la bandera.

Todos los días, a la vista de la enseña de la patria, entonarán los niños con fervor y entusiasmo el himno a la bandera, cuya letra se procurará que entiendan bien. De esa manera, utilizando todos los medios indicados, lograremos despertar y alentar en nuestros educandos el amor discernido a España.

ATANASIO FERNANDEZ COBO.

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS

BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.—CÓRDOBA
Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

Roses, Gomez y C.ª

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Ofrece, os, salvo venta, chapas galvanizadas, algo manchadas, de 2 por 1 metro, números 28, 26 y 24, a los precios siguientes:
Núm. 28, a 14 pesetas una
» 26, a 16 »
» 24, a 20 »

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas y taladros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.—CÓRDOBA

Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto

CASA CENTRAL: Marmol de Bañoselos, 2 BUCURSAL: San Agustín, número 44 CORDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Más de 100.000 ptas. cobradas en un año a las Compañías de Ferrocarriles acredita nuestra

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva

CASA FUNDADA EN 1843

OFICINAS Y ALMACENES

Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

aceitunas y garbanzos

Edición de la mañana

Horrorosa tormenta en Priego

El alcalde del pueblo de Priego ha comunicado al gobernador civil que el día 6 del corriente mes descargó en aquel término una horrorosa tormenta, acompañada de una granizada enorme.

Los daños que ésta causó son grandísimos. Dice el alcalde que hubo sitios donde los granizos alcanzaron una altura de treinta y cinco centímetros, ocasionando grandes daños en la cosecha.

En vista de las proporciones aterradoras que alcanzó la granizada, muchas familias abandonaron sus viviendas, presas de un pánico indescribible.

Hubo algunos contusos a causa de los granizos.

De muchas eras se perdieron las trillas.

Las cosechas de garbanzos y aceitunas sufrieron daños enormes.

El Ayuntamiento ha pedido el nombramiento de dos peritos, que aprecien los daños ocasionados por el pedrisco, y que por el Gobierno se socorra a los damnificados.

La Colonia Escolar de Cerro Muriano

El sábado último marcharon en automóvil a Cerro Muriano, el gobernador civil señor Blasco Perales, el excelentísimo señor, marqués del Mérito y Valparaíso y don Manuel Baena, con objeto de hacerse cargo del grupo de cuarenta casas para establecer la Colonia Escolar. En ellas se han hecho grandes reformas para ser ocupadas por los niños de las escuelas públicas de nuestra capital.

La Colonia Escolar, que empezará a funcionar en breve, se debe a la iniciativa del señor Blasco Perales.

LOCALES

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha acordado suspender los itinerarios de los trenes números 93 y 94, que hacían el servicio de Jerez a Sanlúcar por Barrameda y Bonanza, sustituyéndolos por los números 904 y 991, que llevarán carruajes de viajeros de las tres clases.

Han sido detenidos por la guardia de Seguridad, y conducidos al arresto municipal, José Córdoba Peña, María González Torrico y María Montero García, los cuales promovieron un fuerte escándalo en la plaza de Abastos, insultándose y maltratándose de obra.

En la Casa de Socorro ha sido curada de una herida en la frente la niña Concepción del Rosal Palma.

La herida se la produjo de una pedrada el niño Antonio Merino Martos.

En la Mutualidad Escolar «Osio» se han recibido de varios señores protectores las siguientes cantidades, como donativos: De don Agilío Fernández García, director del Instituto General y Técnico de esta provincia, 5 pesetas, y como suscripciones mensuales: la señorita Angelina Peiro, 1 peseta; don Guillermo Herrero, 0,50; don Antonio del Pozo, 0,50, y don Angel Baquerizo, 1 peseta.

Esta noche, a las nueve, celebrará junta general ordinaria en la Casa del Pueblo la Sociedad de obreros panaderos.

En ella se dará cuenta de las bases de trabajo, concertadas entre obreros y patronos el sábado último en la alcaldía.

En el expés de Madrid llegará esta mañana el notable orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Enrique Vázquez Camarasa, canónigo magistral de la Catedral de Madrid. Dicho señor predicará en la solemne novena que en honor de Nuestra Señora del Carmen celebrará la Comunidad de Carmelitas Descalzas.

Pedid en todas partes: Manzanailla "MIL PESETAS"

La Asociación de la Prensa

Anoche se reunieron los periodistas cordobeses, en el local de la Cámara de Comercio.

La comisión encargada de redactar el reglamento de la futura Asociación de la Prensa, hizo entrega de él, acordándose remitirlo a las redacciones de los periódicos locales para su estudio.

Se acordó además celebrar otra reunión el próximo día 23, en la cual se discutirá el reglamento.

De la provincia

Por infracción a la ley de caza ha sido denunciado en Belmez, el vecino de Pueblonuevo del Terrible Fernando Gómez Díaz.

La guardia civil de Dos Torres denuncia como infractor de la ley de caza a Eladio Vioque Peinado.

En el Viso le ha sido intervenida una escopeta al vecino de aquel pueblo Francisco Sánchez Sánchez.

La benemérita de Alcaracejos intervino una escopeta a Angel Fernández Peralvo, por carecer de licencia para su uso.

En Montilla ha sido detenido por un guarda de la Comunidad de Labradores Manuel Córdoba Abancón, el cual fue sorprendido hurtando gavillas de trigo de una finca de aquel término.

Dicho sujeto ya había introducido en diferentes ocasiones trigo limpio en la población, este era vendido por el corredor Manuel Baena Hierro (a) Bracitos cortos, al panadero don Manel Velasco Chacón.

El corredor manifestó que él juntaba las pequeñas partidas de trigo y cuando ya tenía alguna cantidad de importancia entonces lo vendía al señor Velasco y que éste ignoraba su procedencia.

De Montemayor

Digno de alabanza.—Hoy hemos enido el gusto de escuchar en la lectura del acta de la última sesión de este Ayuntamiento, palabras de agradecimiento y encomio del acto llevado a cabo por el distinguido joven Antonio Vega Carmona, que, como meritorio, presta sus servicios en la estación del ferrocarril de este pueblo.

A su actividad y celo, secundado con presteza por el dignísimo jefe don Manuel Carmona Fernández, debe el pueblo de Montemayor el no haber tenido un día de luto el 24 del próximo pasado Junio, por un vagón-algibe que irremisiblemente hubiera chocado con el correo descendente, al no haberlo evitado con su activa y valiente intervención este meritorio, al que la corporación, por unanimidad, acordó darle un voto de gracia.

Estos actos son los que debemos alabar y los que tenemos el deber de procurar no queden sin premio.—Corresponsal.

De Montoro

En la noche del pasado miércoles se celebró en El Carpio la firma de esponsales de la simpática señorita Rosa Lara Barasona, con nuestro querido amigo el jefe de Telégrafos de esta ciudad don Rafael Moreno Villarreal.

Actuaron de testigos don Juan Sotomayor, don Rafael Muñoz, don Francisco Pesabado y don Rafael Lara por parte de la novia, y por la del novio don José María Rodríguez, don Francisco Moreno, don Manuel León y don Eduardo Barasona.

La boda se celebrará a mediados del próximo Agosto.

De paso para Córdoba hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don Francisco y don José María Campos Navas.—Corresponsal.

LA FARANDULA

Royalty-Victoria. Anoche se vió totalmente lleno el Salón de espectáculos que el popular empresario señor Ramirez tiene establecido en el paseo de la Victoria.

El programa tenía verdadero aliciente, pues a parte de la película «El Brujo», de gran interés, lo formaban la Troupe American y el debut de la pareja de bailes Los Gómez Ortega.

Los Gómez Ortega son dos bailarines de buena escuela que se presentan con extraordinario lujo y que en los números flamencos rayan a gran altura.

El público los recibió con simpatías y les prodigó sus aplausos.

La cuestión del trigo

El presidente de la Federación Patronal Agraria de la provincia de Córdoba, ha recibido del Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, como contestación al telegrama que dicha entidad le envió, el siguiente:

«En Consejo ministros hoy que ha de ocuparse en política trigos y pan, daré cuenta de su telegrama. Salúdole atentamente».

Indicador Religioso

Santo de hoy.—San Buenaventura, obispo y doctor, y San Francisco Solano, confesor.

Mañana.—San Camilo de Delis, confesor, y San Enrique, emperador.

Jubilés clementes.—Parroquia del Salvador. Costado por don Rafael Barrios, en sufragio de sus padres.

Estas noches de calor

El que no se divierte es porque no quiere

El bueno de mi amigo don Rodrigo Fatigas y su virtuosa esposa doña Luisa Gómez, los pobrecitos están deseando que cambie el tiempo, que pase el veno, para que sus encantadas hijas Marujita y Dolores, los dejen en paz.

En casa de los de Fatigas, en esta época de los calores, no «se vive».

Las niñas en cuanto que acaban de engullir la última cucharada de gazpacho, se levantan de sus respectivas sillas, se visten «para salir» y comienzan a meterle bulla a los viejos.

—¡Mamá vámonos ya que es tarde!

—Ay papá, que pesado eres.

Don Rodrigo que es un probo empleado del Estado, soporta resignado el mal que le ha caído encima y en unión de su obesa señora, accede a acompañar a sus niñas en los paseos noctámbulos como le llama a salir de noche el novio de la chica, Currito Rodríguez, dependiente de mucho porvenir en un establecimiento de tejidos de la calle Nueva.

Verdaderamente el «verano» es para los jefes de familia, una temporada horrible, pues como las niñas se empeñan en salir todas las noches «al freir, es el reir».

Las niñas para salir todas las noches, necesitan «ropa» y aunque Marujita y Dolores, de la funda del piano se hacen dos trajes que firmaría Paquín, para confeccionarlos, una vez agotados los cajones de los visillos que «llevaron» para el casamiento los pad'es, tienen que dedicar el día a hacer encajes de bolillos y a convertir medio metro de tela blanca, en elegantísimos cuellos plisados... para lo cual tienen que abandonar los quehaceres propios de su sexo.

—Marujilla, ¿no te parece que este traje crudo estaría mejor si le bordásemos un friso de melocotones?

—¿Crudo, con los melocotones?

—Pues entonces, de los forros de seda de la americana de invierno de papá, podíamos hacer varios adornos para «transformar» la blusa.

—No, porque como el apellido de mamá es Gómez, si nos ponemos las blusas blancas con los adornos negros, van a creer que llevamos medio luto por Joselito.

Y dejamos a don Rodrigo y a su honorable costilla en el momento de ser apremiados por sus pimpollos para lanzarse a la calle.

—Pero, hijas, ¿a dónde vamos a ir?

—Ya lo decidiremos.

—Ande usted, papá; vámonos, que es tarde!

—¡Ay, mamá, que usted, cuando joven, bien que se paseaba por San Martín!

—Pero, hija, déjame que acabe de comerme esta manzana.

—¿Por qué no vas sola con tu padre? ¿Es que yo esta noche no puedo, no puedo. ¿Se conoce que va a llover mañana y tengo los pies que no puedo dar un paso!

Por fin, don Rodrigo, su señora, y sus niñas, se «lanzaron» a la calle.

Delante van Marujita y Dolores, habiéndose ellas de sus cosas, y detrás, a cuatro o cinco metros, los autores de la tragedia...

Camino adelante, Doloretas pensando en su Currito y Marujita confiada en que la esté esperando su Paco en el Mercantil, y el matrimonio resignado llega al kiosco del Gran Capitán.

—Bueno, hijas, ¿y ahora a dónde vamos?

—¡Iremos a la Victoria.

—¡Ay, no, que está muy oscuro! Seguiremos dando vueltas por aquí.

—Sí, a esperar que llegue Paco.

—No, si te parece nos vamos a la Victoria en busca de Currito.

—Pero, hijas mías, decidid lo que sea, que yo estoy fatal. ¡Mañana va a llover!

—Yo os llevaría a ver a Lola Mansilla, pero ¿quién se gasta un duro todos los días?

—¡Iremos el sábado...

—¿Sí?

—Sacrificios que hacen las madres y que ustedes no saben agradecer... El sábado os convidó a la plaza. Ya tengo reunidos tres kilos de periódicos, y con lo que me ahorre en los postres...

—¡Qué bueno eres, mamá!

—¡Y Currito sin venir! Ese tiene otra novia, ¡lo estoy viendo!

—Eso le dije antes de que te arreglaras con él. Ahora con el externado y el cierre a las siete, no convienen los novios dependientes...

—¡Claro, están, enviados todos! ¡Ya tu lo ves!... En tres meses no te he regalado ni un real de caramelos, ni un ramo de jazmines! ¡Y es que lo gastan todo por esas ventas.

Y la «sagrada familia» pasea encantada de la vida por el Gran Capitán, hasta que llega Currito Rodríguez que viene «barbi» con un traje café con leche, y un pajarito con «su pluma y todo».

—¿Qué tal don Rodrigo? ¡Hola Doloretita! ¡Aparte. ¡Te comial!—Más aparte. ¿Dónde te has metido! ¡Sinvergüenza!

—Nosotros bien... aquí estábamos pensando donde ir...

—Si. ¡Ya estamos cansados de varietés.

—A mi me gusta mucho Lolita Mansilla, pero la verdad, ¡la hemos visto tanto!

—Si, y se nos ha hecho tarde.

—¡Dremos otra vuelta por el Gran Capitán!

—¿No te parece que podíamos ir a la Victoria?

—Como quieras.

(Aparte.) ¡Doloretita, estás estupendal (Más aparte.) ¡Granujal! Acotación del autor al llegar a las proximidades del pedestal. ¡Ojo!

—Esto está esta noche muy desanimado.

—¡Si no fuera por el reuma, nos sentaríamos aquí en Ramirez!

La sagrada familia y Currito se detienen ante el lienzo del cine de La Victoria, donde se exhibe una película trágica. Doloretita y Currito, están la mar de entretenidos. Marujita está negra. Dolores está jadeante y sudorosa. Don Rodrigo, interesadísimo en el desenlace de la película.

Suena un tiro... Paquito y Doloretita se asustan...

Todos miran para el sitio donde partió la detonación.

—¡Si es el tiro al blanco!

—Mira, Marujita, mira quien está tirando.

—¿Es Paco?

—¡Tolón, tolón, tolón.

—¡Ahora ha hecho blanco!

TRIQUITRAQUE.

MOLINOS Y PRENSAS

para la aceituna. La mejor maquinaria. La más moderna. Todo patentado.

Centro Técnico-Industrial.-Sevilla

LA GLOSOPEDA SANITAS

SE EVITA Y CURA CON

Indiscutiblemente el mejor desinfectante

Utilísimo y beneficioso para la riqueza pecuaria, según informe

del Inspector provincial de Higiene y Sanidad de la provincia de Sevilla

De venta en los principales establecimientos de Córdoba

MOLE Y WELTON Reina Mercedes, 3.-Sevilla

Telegramas y telefonemas: SANTAS.-Sevilla

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE», ETC. ETC.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PEÑARROYA»
SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Bodegas Sta. Engracia

Oficinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449

—: CORDOBA —:

Vinos de Montilla,
Moriles y Valdepeñas

Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embote-

lladas Solera extra «SANTA ENGRACIA»

2.º «EL SUSPIRO»

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.

Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.

Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro, Davenport y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.

Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.

Fábrica de aserrar.

Acetitunas.

Compra-venta de cereales.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

De la torería

Las corridas de Valladolid

Según leemos en el «Nuevo Herald», se encuentra en Madrid, ultimando los contratos de las corridas de feria de Valladolid, el popular empresario don Federico Tejedor.

Es casi seguro que en Septiembre no toree en Valladolid Juanito Belnómte, pues la empresa no ha contado hasta ahora para nada con el trianero.

A Domingo le han sido ofrecidas tres corridas, pero sólo ha podido aceptar dos, por torear el 21 de Septiembre en Oviedo.

El cartel probable de las famosas corridas, es el siguiente:

Día 19.—Albaserradas, para Sánchez Mejías, Varellito y Dominguín.

Día 20.—Varellito, Dominguín y Chicuelo, con toros de Hernández.

Día 21.—Toros del Duque, para Sánchez Mejías, Varellito y Chicuelo; y

Día 26.—Reses de Andrés Sánchez, para Nacional, Larita y Félix Merino.

Por personas que nos merecen entero crédito nos enteramos que el próximo día 21 hará su debut en Córdoba, en el Teatro Circo del Gran Capitán, la notable compañía de zarzuela y ópera de Casimiro Ortas, que durante tantos años no ha estado en nuestra capital, donde hay grandes deseos de conocer la labor de este notable actor cómico.

Se dice que se abrirá un abono, para el cual hay solicitadas muchas localidades.

Ortas dará a conocer a los cordobeses los últimos estrenos, entre ellos la zarzuela de gran éxito, «El Conde de Lavapiés»

Por traslado de local

Hago importantes rebajas de precio en todos los artículos.

¿Quiere usted convencerse?

Efectúe sus compras y, al terminar la operación, le será devuelta en dinero la cantidad correspondiente al 10 por 100 de descuento.

J. Ruiz Romero

TEJIDOS

PRECIO FIJO —: VENTAS AL CONTADO

CLAUDIO MARCELO, 3

Durante esta importante rebaja de precios, no se dan muestras ni géneros a vista

José Morilla de la Torre

Practicante en Medicina y Cirugía

Torres Cabrera núm. 2, letra B.

—: Teléfono núm. 224 —: —:

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas

—: e importadores de —:

MAQUINARIA AGRICOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cár-

novas del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias

El Fénix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN. CORDOBA

HIERROS —: ACEROS —: CHAPAS

—: VIQUETAS —:

CEMENTOS —: TUBERIAS

Espino artificial y Ferreteria en general

Máquinas para escribir marca SUN

ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA

—: UNIÓN ESPAÑOLA —:

TOMAS PONCE JIMENEZ

CEREALES Y SALVADOS

:-: CÓRDOBA

Oficinas: Valdés Leal núm 2.-Almacenes: Jesús María, 8

Información telefónica

De Madrid

Madrid 14 (1'30 m)

Consejo de ministros

A la salida

A las ocho y media terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El señor Bergamín fué el encargado de facilitar la nota oficiosa a la prensa. Dice esta nota que se acordó el régimen que ha de seguirse para el abastecimiento de trigo y harinas, el cual se irá dando a conocer por sucesivas Reales órdenes, de cuya redacción quedaron encargados el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

No se da a conocer de momento lo esencial de esas disposiciones, porque afectan a muchos intereses encontrados y hay que evitar la resistencia que fatalmente se produciría al cumplimiento de lo dispuesto.

También se adoptaron medidas que pueden llamarse de saneamiento en lo referente al acéite y al arroz, pues el Gobierno recibe muchas quejas contra los depósitos establecidos, los cuales son de mala calidad en su mayoría.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de haberse resuelto el conflicto de la mina de Los Arroyanos.

También se aprobaron varios expedientes de trámite. El Consejo continuó el estudio de otras muchas cuestiones de interés nacional, las cuales quedaron pendientes de resolución hasta la próxima reunión de los ministros.

El alcalde, enfermo

El alcalde no ha recibido hoy a los periodistas por encontrarse enfermo, aunque no de gravedad.

Los socialistas en la Diputación

La minoría socialista de la Diputación Provincial, ha presentado una proposición oponiéndose a que se edifique la plaza de toros monumental que se proyecta en terrenos de la corporación.

El viaje del Alfonso XIII.

Un periódico dice hoy ocupándose del viaje del «Alfonso XIII» a la Habana, que el acorazado español debe ir a la República de Santo Domingo para estrechar los lazos de unión ibero-americana.

Congreso de las cigarreras

Hoy ha comenzado en la Casa del Pueblo el Congreso de las cigarreras. Se nombró la presidencia y comenzaron a discutirse las ponencias con gran entusiasmo.

El Consejo de Administración de la Tabacalera

Te reunió el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, dándose cuenta del acuerdo de los tabaqueros de la Habana, de elevar el precio del tabaco.

El director de la fábrica visitó al gobernador, dándole cuenta de que se reanudarán las labores y se evitarán las coacciones de las operarias de la Casa del Pueblo.

Las obligaciones del Tesoro

La emisión de obligaciones del Tesoro alcanzaba hoy la suma de un millón seiscientos treinta y tres mil pesetas.

Manifestaciones de Bergamín y Dato

Los periodistas preguntaron al señor Bergamín si en el Consejo de ministros se había tratado de la cuestión de las tarifas ferroviarias y del traspaso de los servicios a la Mancomunidad.

El ministro contestó diciendo que no se había tratado ni de lo uno ni de lo otro.

La misma pregunta hicieron los reporteros al señor Dato, el cual estudió contestar diciendo que no convenía divulgar las disposiciones adoptadas en lo referente al abastecimiento de trigo y harinas, pues ocurre con estos que son como valores públicos y pueden alterarse las cotizaciones si se conocen las resoluciones del Gobierno.

Campaña policiaca contra los sindicalistas

La policía sigue haciendo investigaciones para descubrir a los autores del atentado contra el obrero panadero López Prado, cometido hace algunos días. Ha sido detenido un obrero llamado

Antonio Pereira, caracterizado sindicalista, el cual al ser interrogado cayó en grandes contradicciones.

Se le ha enviado a la cárcel. También han sido detenidos hasta ahora veinte individuos de la banda de los treinta, dedicada a cometer atentados de carácter social.

Ampliación al Consejo

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde, aparte de la cuestión de los trigos, solo se trató de un expediente de Hacienda de poco interés.

El ministro de Fomento señor Ortuno terminó de exponer el régimen que se debía seguir para el abastecimiento de trigo y harinas.

Su disertación duró tres horas. Entre otras hizo el ministro una proposición para la elevación de la tasa, pero esta será la única que no prosperará, como así lo anunció el presidente del Consejo, señor Dato, a la entrada, pues si se aprobara traería consigo el aumento del precio del pan.

Se aprobaron todas las proposiciones presentadas. Se acordó suprimir las actuales zonas de venta de trigos. Se establecerán depósitos de trigo y harina en todas las provincias para asegurar el abastecimiento de las mismas. Se señaló como tasa de trigo la actual.

También se acordó publicar en breve una Real Orden aclaratoria sobre el decreto de alquileres.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que había recibido un telegrama del gobernador de Santander, dándole cuenta de que en la estación de Besué, de la línea del Cantábrico, unos ríeles que se cayeron de un vagón mataron al capataz Alfonso Sierra e hirieron gravemente al obrero Antonio Vega.

La unión de las ramas liberales

En la reunión celebrada esta tarde en el domicilio del marqués de Alhucemas se ratificó el acuerdo de no volver a reunirse hasta el próximo Otoño.

Asistieron a la entrevista los señores García Prieto, conde de Romanones, Alba y Gasset.

En la primera reunión de Otoño se trazará la línea de conducta a seguir por el grupo liberal y las medidas de gobierno que han de adoptarse para la solución de los problemas sociales y económicos latentes.

Se ha declarado el estado de guerra en Shangay y otras capitales.

La muerte de la exemperatriz Eugenia.

París.—La prensa dedica extensos artículos necrológicos a la exemperatriz Eugenia.

Un periódico dice que la exemperatriz tenía hecho testamento en una notaría de París.

Los bienes que pertenecieron a Napoleón III le legó al príncipe de Bonaparte, y los que pertenecieron a las familias españolas los cede a esas mismas familias.

Dedica a la reina doña Victoria un importantísimo legado.

Los franceses en Marruecos

Taza.—Los franceses han ocupado Kerbeorch, sometiendo a la tribu de Beni-Uarrein después de fuerte tiroteo.

Villa rompe las relaciones con el Gobierno Mejicano.

Méjico.—Se han roto las negociaciones entre el gobierno de Méjico y el general Villa.

La causa de la ruptura ha sido, según parece, que Villa imponía determinadas condiciones al gobierno.

Se cree que la lucha será muy sangrienta.

Francia ayudará a Polonia enviando material, pero no hombres

Nauen 12.—Según un despacho de Varsovia, el general polaco Haller, tuvo una larga entrevista con el jefe de la comisión militar francesa, el general Henry, a la cual las esferas militares de la capital polaca atribuyen gran importancia.

Se fijó en ella el mínimo de la ayuda militar aliada, tratándose, ante todo, del envío de material de guerra, y no de hombres.

Un encuentro de tropas rebeldes y gubernamentales

Méjico.—En el pueblo de Karal las tropas rebeldes tuvieron un encuentro con las gubernamentales, entablándose un rudo combate, del que resultaron cuarenta muertos.

Las tropas del Gobierno, hicieron huir a los rebeldes.

Se suspende la conferencia de Spa

Spa.—Antes de contestar los delegados alemanes a las peticiones hechas por los aliados sobre el carbón, han pedido un plazo para consultar con el Gobierno.

En vista de ello se acordó suspender la conferencia hasta tanto que los alemanes contesten a estas peticiones.

La conferencia de Spa

Spa.—En la conferencia ha seguido tratándose del carbón.

Se entregaron a los delegados alemanes las condiciones exigidas por los alia-

dos fijando la proporcionalidad de la entrega de tonelaje y de carbón.

El resto de las condiciones las fijará la comisión de arbitraje.

Desórdenes en Italia

Roma.—Se tienen noticias de que en Spalato ha habido violentísimas manifestaciones. Hubo abortos resultando heridos varios oficiales del ejército. Se han enviado más tropas para castigar a los revoltosos.

El Gobierno húngaro

Munich.—Los socialistas independentes se han negado a colaborar con el Gobierno bávaro. Se cree que se formaron un Gobierno de concentración húngara.

La victoria de los bolchevistas en Polonia

Londres.—Los últimos telegramas de Moscú, confirman el avance victorioso de los bolcheviquis en Polonia.

Se tienen noticias de que las tropas rojas han ocupado Minsk.

El puerto de Salónica

Atenas.—Se ha firmado un acuerdo entre Serbia y Grecia, referente al puerto de Salónica.

La Gran Duquesa de Luxemburgo

París.—Marchó a Luxemburgo la Gran Duquesa, que ha permanecido en París de incógnito durante algunos días.

Inglaterra va a conmemorar el sexto centenario de la muerte de Dante

Londres.—La Universidad de Londres está organizando ya la celebración del sexto centenario de la muerte del Dante que se celebrará en Mayo de 1921.

Con este motivo, se darán en la University College y en otras escuelas de Londres conferencias públicas sobre el gran poeta florentino.

En el University College se abrirá una exposición de libros manuscritos y obras de arte referentes a Alighieri.

El embajador de Italia ha sido invitado a aceptar la presidencia del comité constituido a este efecto.

Última Hora

Después de cerrar nuestra edición de la mañana hemos recibido por telégrafo que ha fallecido en el Sanatorio del doctor León, el insigne periodista Mariano de Cavia.

Royalty-Victoria

(EMPRESA RAMIREZ)
Para hoy miércoles 14 de Julio.
Grandes secciones desde las nueve de la noche.

Estreno de la estupenda película en 5 partes de la marca Transatlantic-film, titulada

La Vengadora

Grandioso éxito de

Los Gómez-Ortega

(estupenda pareja de baile).
Últimos días de la colosal atracción

Troupe American

Precios.—Sillas, 0'60; general 0'20.
Muy pronto grandes debuts e importantes series.

Jacinto Canivell

Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado. Vermouth, Coñac, Rom, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Constantina. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono núm. 100.

Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinias que tiene ANDRÉS RODRÍGUEZ en la plaza de Antonio Ordo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

“Letras,”

es la revista más barata de España; 24 páginas mensuales de literatura, pedagogía, bibliografía y amidades. 2 pesetas al año. Librería Luque, Córdoba.

Se vende

un coche llamado canastilla, de mimbre, nuevo, todo en blanco, sin estrenar.—Para precio y verlo, Barrionuevo núm. 9.

Bordadora

Se hacen toda clase de bordados a máquina con verdadero gusto, prontitud y economía, en la calle Emilio Castelar, núm. 73. Para fuera de la población también se toman encargos.

Viuda de José Barea

En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Tocino añejo, kilo, 4'50 pesetas; Idem salado, 4'25. Para fuera: Tocino salado, un kilo 4 pesetas.

dos fijando la proporcionalidad de la entrega de tonelaje y de carbón.

El resto de las condiciones las fijará la comisión de arbitraje.

Desórdenes en Italia

Roma.—Se tienen noticias de que en Spalato ha habido violentísimas manifestaciones. Hubo abortos resultando heridos varios oficiales del ejército. Se han enviado más tropas para castigar a los revoltosos.

El Gobierno húngaro

Munich.—Los socialistas independentes se han negado a colaborar con el Gobierno bávaro. Se cree que se formaron un Gobierno de concentración húngara.

La victoria de los bolchevistas en Polonia

Londres.—Los últimos telegramas de Moscú, confirman el avance victorioso de los bolcheviquis en Polonia.

Se tienen noticias de que las tropas rojas han ocupado Minsk.

El puerto de Salónica

Atenas.—Se ha firmado un acuerdo entre Serbia y Grecia, referente al puerto de Salónica.

La Gran Duquesa de Luxemburgo

París.—Marchó a Luxemburgo la Gran Duquesa, que ha permanecido en París de incógnito durante algunos días.

Inglaterra va a conmemorar el sexto centenario de la muerte de Dante

Londres.—La Universidad de Londres está organizando ya la celebración del sexto centenario de la muerte del Dante que se celebrará en Mayo de 1921.

Con este motivo, se darán en la University College y en otras escuelas de Londres conferencias públicas sobre el gran poeta florentino.

En el University College se abrirá una exposición de libros manuscritos y obras de arte referentes a Alighieri.

El embajador de Italia ha sido invitado a aceptar la presidencia del comité constituido a este efecto.

Última Hora

Después de cerrar nuestra edición de la mañana hemos recibido por telégrafo que ha fallecido en el Sanatorio del doctor León, el insigne periodista Mariano de Cavia.

Royalty-Victoria

(EMPRESA RAMIREZ)
Para hoy miércoles 14 de Julio.
Grandes secciones desde las nueve de la noche.

Estreno de la estupenda película en 5 partes de la marca Transatlantic-film, titulada

La Vengadora

Grandioso éxito de

Los Gómez-Ortega

(estupenda pareja de baile).
Últimos días de la colosal atracción

Troupe American

Precios.—Sillas, 0'60; general 0'20.
Muy pronto grandes debuts e importantes series.

Jacinto Canivell

Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado. Vermouth, Coñac, Rom, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Constantina. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono núm. 100.

Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinias que tiene ANDRÉS RODRÍGUEZ en la plaza de Antonio Ordo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

“Letras,”

es la revista más barata de España; 24 páginas mensuales de literatura, pedagogía, bibliografía y amidades. 2 pesetas al año. Librería Luque, Córdoba.

Se vende

un coche llamado canastilla, de mimbre, nuevo, todo en blanco, sin estrenar.—Para precio y verlo, Barrionuevo núm. 9.

Bordadora

Se hacen toda clase de bordados a máquina con verdadero gusto, prontitud y economía, en la calle Emilio Castelar, núm. 73. Para fuera de la población también se toman encargos.

Viuda de José Barea

En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Tocino añejo, kilo, 4'50 pesetas; Idem salado, 4'25. Para fuera: Tocino salado, un kilo 4 pesetas.

R. I. P. A.
LA NIÑA
FILOMENA LUBIÁN PINGETTI
Descansó en el Señor a la edad de ocho años, después de recibir los Santos Sacramentos, el día 14 de Julio de 1920
Su director espiritual, sus padres don José Lubián Ariza y doña Filomena Pingetti Calceagno, hermanas, tíos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se verificará esta tarde, a las seis y media, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS
Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA y GARCIA
Coloniales por mayor
Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

LA FRIGORIFICA CORDOBESA
Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo
Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:
En la Fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.
Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cervetería Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos, y Antonio del Pozo, calle Reloj.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.
La Fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 462.

Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería
Baldomero Milla
Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.—Teléfono núm. 480
Se hacen toda clase de trabajos de carpintería de taller y para construcciones.

MAXWELL
Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.
JOSÉ RUANO y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

VIUDA DE NAVAL MANSO
CORDOBA
Aceites de olivas.-Vinos finos de mesa
:-: EXPORTACION :-:
Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

Carlos González y H.º
Calle Dr. León Torrellas Córdoba
Teléfono núm. 459
Azulejos lisos y de relieve
Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Dr. Rafael León y Avilés
Médico especialista en enfermedades de la infancia
-:- Consulta de 1 a 3 de la tarde -:-
BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 32º
El mejor vino: Manzanilla
“MIL PESETAS”

Verdes forrajeros Se vende en la Granja Eu-lalia, finca conocida por Huerta Astilera, maíces a 1'50 y alfalfa a 2'50 pesetas el quintal. No se sirve a domicilio. También se vende una noria de hierro seminueva con los cangilones de chapa, todo en buen estado.

Agencia Polo RAFAEL POLO DE ARIZA.—Papelería, objetos de escritorio, artículos religiosos y para regalo.—Cosario a Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera, Sanlúcar, Puerto Santa María, Chipo-na y Cádiz.—Billetes kilométricos. Córdoba: Alfonso XIII, número 48.—Cosario en Sevilla: Manteros, número 11.

Automovilistas Si queréis comprar neumáticos en goma fresca y de inmejorables rendimientos, dirigirse a Crisóstomo Sánchez. Stock de neumáticos, aceites, grasas y accesorios paraautomóviles.—Calle Alfonso XIII, núm. 21, Rute (Córdoba).

Se arriendan desde el día dos cocheras, una en la calle Fitero y otra en la manzana F. del Gran Capitán; a ambas reúnen condiciones para carruaje o automóvil. Para precio y condiciones, Torres Cabrera, 2, A., duplicado.

Envasadora Cordobesa Se desea persona competente para encargarse del taller de imprenta, siendo necesario sepa componer y tirar. Sueldo, 4 pesetas. Indult sin buenas referencias. Conde Arceales, 6.

En Málaga Santa María 6, a 10 céntimos de la Plaza de la Constitución, se alquila desde Junio a Septiembre piso principal amueblado, cuatro habitaciones, cocina y comedor. Luz eléctrica y agua.—Para más detalles, escribir a doña Rosario Moreno, la dirección indicada.

Chacina ¿Queréis buen chorizo y buena morcilla? El mejor de esta tierra lo vende **Castilla**, Hornos del Cristo y Bataneros, 2. Teléfono, 295.

Se venden puertas, ventanas, balcones de diferentes clases y tamaños, maderas de castaño y Segura, portones de cancela y cancela de hierro, columnas de hierro, tejas, todo procedente de los derribos de Córdoba y Sevilla; estanterías y mostradores, puertas de corchera, diez camas completas en buen uso, un baño de piedra artificial y otros varios objetos.—Calle Cabrera, antigua cochera de Lubián.

Se admiten en familia caballeros estables.—Sevilla, 15, pral. oficiales y aprendizas para pulir en la plazuela de la Concha, 13, calleja.

Pérdida de una perra pacha cruzada en setter; aliñe por La, color canela, con estrella blanca en la frente. El que la entregue a su dueño, calle Cardenal González 131, taberna, se le gratificará el 10 desea.

Arrendamiento Se hace desde el día del local de planta baja, propio para oficinas o establecimiento, Plaza del Escudo, 3.—En dicho local informarán.

Persona práctica en asuntos mercantiles, aceptaría desempeñar este oficio. Para más detalles, en las oficinas de este periódico.

Vendo debrás magnífica con 500 fanegas de tierra, a 7 kil metros de Hozadas, por carretera; en 50 000 luros Vicente Narbona. Clister, 26. Córdoba.

Se desea cocinera para cocina pequeña y muchacha joven para cuerpo de casa.—Claudio Marcelo, 13, piso 3º.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba.-Convocatoria de 1919

ALUMNOS INGRESADOS